

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

## Коренной поворот в работе профсоюзов

Сталинская Конституция означает поворот в политической жизни страны, заключающейся в повышении политической активности масс. Особую роль в этих условиях приобретают профсоюзные союзы, как наиболее массовая организация, насчитывающая 22 миллиона рабочих, служащих и специалистов.

Между тем руководящие профсоюзные органы не уяснили новой обстановки и новых задач отстали от общего размаха социалистического строительства, оторвались от масс. В профсоюзах вращались принципы внутри союзной демократии, не было должного внимания к работе и культурно-бытовым запросам членов профсоюзов.

Все эти недостатки, вскрытые пленумом В. Ц. С. П. С., имеются в профорганизациях нашего района. Председатель рудничного комитета крупнейшего в районе Центрального промышленного управления т. Голубенко ни разу за 2 года не отчитывался перед членами профсоюза. Немало кооптированных профоргов работает на рудниках, а в 205 союзах даже председатель рабочкома не избирался рабочими, а кооптирован.

Исключительно плохо занимались наша рудкомы вопросами охраны труда и техники безопасности. На Центральном и Берикулье ежемесячно бывают не один

### Открылась третья краевая парконференция

1-го июня вечером, в клубе им. Стадина, открылась 3-я краевая парконференция. Открывая конференцию, секретарь Запсибрайкома тов. Эйхе Р. И. произнес краткуюступи газету речь. После этого тов. Эйхе огласил количество присутствующих делегатов и конференция приступила к выборам руководящих органов.

В президиум избрали т. т. Эйхе, Гридинский, Шубриков, Миллер, Мухарин (стахановец Сибметаллостроя), Курганов, (Секретарь Томского горкома), Ровинский, (Доменщик Кузнецкого завода), Колпакова (текстильщица Барнаульского комбината), и др., всего 23 человека.

Шумными аплодисментами

### На краевой партийной конференции

2-го июня, краевая партийная конференция заслушала отчетный доклад секретаря Брайкома тов. Эйхе Р. И. о работе краевого Комитета ВКП(б).

На вечернем заседании приняты тексты приветствий тов. Сталину и участникам

перелета на Северный полуостров, заслушан отчет ревизионной комиссии.

На вечернем заседании развернулись прения по отчету Брайкома. Первым выступил секретарь сталинского горкома ВКП(б) тов. Курганов.

Год издания 3-й

суббота  
5  
июня  
1937 г.  
№ 40 (164)

## Третья краевая партийная конференция

На утреннем и вечернем заседании третьего июня продолжались прения по отчетному докладу Брайко- ма партии.

Выступившие т. т. Миллер (секретарь Н-Сибирского горкома партии), Сирме (секретарь Чарышского райкома партии), Вильши (секретарь Прокопьевского горкома партии) и др. критиковали работу отдельных отделов Брайкома партии и Брайисполкома.

Говоря о работе сельхоз отдела Брайкома тов. Сирме указывает на вопиющую невнимательность, проявляющуюся в работе отдельных отделов Брайкома партии и Брайисполкома.

Резкой критике была подвергнута газета "Советская Сибирь" — орган Брайкома партии в работе которой имеет место тягучка.

На утреннем заседании выступили также т. т. М. соевдов, стахановец Барко- вич из Кузнецкого завода, Губарев — Прокопьевск, Немыаг — Кемерово, Барков, крайпрокурор и др.

Выступивший на вечернем заседании секретарь Ойротского обкома ВКП(б) тов. Юфит рассказал об успехах Ойротской партийной организации, достигнутых за годы последней пятилетки. Он также заявил, что выполнение некоторых товарищами о плохой помощи Брайкома не совсем правильны, эти выступления должны рассматриваться, с одной стороны, как самокритичные, с другой, как попытка спрятать свои собственные ошибки перед конференцией.

В конце вечернего заседания с большой речью, посвященной вопросам советской работы, выступил председатель Брайисполкома, тов. Гридинский.

(ЗАПСИБТАСС).

## После бомбардировки Альмерии

Первого июня в Альмерии состоялись похороны жертв бомбардировки города германскими военными судами. Выясниено, что число снарядов, выпущенных германской эскадрой достигает 300. В городе разрушено 49 и повреждено более ста домов. Число жертв значительно больше, чем сообщалось раньше. Количество раненых превышает сто человек. Убитых насчитывается 70 человек. Госпитали переполнены ранеными. Хирурги вынуждены работать, привечах, так как бомбардировка повреждена электростанция.

Очень сильно пострадала от бомбардировки рыбачья деревня, расположенная не подалеку от Альмерии.

## Читателям газеты

С июня м-ца газета будет выходить 5 раз в месяц, размером 4 полосы.

РЕДАКЦИЯ.

## Недопустимо отстали

### Переключаться на вспашку паров и подготовку к уборке

В мае месяце и первых 1-2 днях июня 21 колхоз из 25, обслуживаемых МТС, закончили сев зерновых и технических культур.

Недопустимо отстали с севом большинство колхозов Тисульской МТС. В Кулаковском сельсовете (председатель сельсовета Пере-сыкин) ни один колхоз из 6 не выполнил своих обязательств, в Усть-Колбинском сельсовете (председатель сельсовета Кузнецов) только один колхоз из 4 закончил сев зерновых и технических культур. Колхозы: имени Буденного, имени Чапаева, имени Фрунзе "Заря", "Красный луг", имени Эйхе, "Колос", "Красный флот", имени Сталина, "7 ноября", "13 октября", "Путь крестьянина" и колхозы "Красная волна" и "Вперед" за- тянули весь район.

При наличии тракторного и конного парка колхозы Б-Барандатской МТС и большинство колхозов Тисульской МТС могут закончить паровспашку к 15-20 июня. Этот срок может быть выполнен при условии, если председатели колхозов по боевому, без всякой раскачки, сразу после сева переключаются на паровспашку.

Передовые колхозы, закончившие сев уже приступили к паровспашке и подготовке инвентаря к сеноуборке и хлебоуборке. Их

## Закончили сев

### По колхозам Барандатской МТС

Полностью закончили сев 7 колхозов: "Новая жизнь", "Красный орден", "Красный победитель", "Путь к социализму", "Стахановец", "Победитель", "Красная звезда".

Закончили сев зерновых и технических 4 колхоза: "Гигант", "Тревога", "Волдоа", "Красное знамя".

Два колхоза: "Красная волна" и "Вперед" затянули сев из-за необеспеченности семенами.

### По колхозам Тисульской МТС

Полностью закончили сев 3 колхоза: "Революция", имени Ворошилова, "Путь к победе".

Закончили сев зерновых и технических 7 колхозов: "Красный май", "Красный путеводитель", имени Баркова, "Трактор", "Трудовик", имени Ленина, "Бомбай".

И 12 колхозов Тисульской МТС сев не закончили.

## По сведениям райзо.

### Передовики соревнования

На заседании дирекции Тисульской МТС вручены переходящие мандаты Брайкома и Брайисполкома лучшим трактористам МТС, вышедшим в передовые ряды в социалистическом соревновании им. XX летия Октября. Мандаты получили: Тучин В. И., работающий в колхозе "Революция", выполнил нормы на 117 проц. и сэкономил горючего 124 кг.; Несторов

А. М., из этого же колхоза.

выполнил нормы на 130

проц., сэкономил горючего 157 кг.; Коршуков С.,

спарщик тракториста Сушкова, державшего переходящий мандат, выполнил задание на 104 проц.

Переходящий мандат от тракториста Бочуриной, снизившего темпы работы, взят.

СУХАРЕВ.

### Обязательства выполнены

Тракторист ХТЗ 18-го отряда Тисульской МТС тов. Корчуганов Т. на стахановскую пятидневку брал обязательство выполнить задание. Обязательство выполнено. С 25 по 30 мая он выработал в переводе на мягкую пахоту 19,85 га, заработали 30,47 трудодня, с экономией горючего за пятидневку 24 кг. ГУРОВ.

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## ПЕРВОМАЙ

Праздник май!  
Трудовой собирается люд.  
Бодрым шагом проходят колонны  
Только песни звенят, дружно в ногу идут  
И над ними алеют знамена.  
И народ, этот бодрый, стальной исполин  
Ровной лентой идет он на площадь  
В громе песен веселых, и гуле машин  
Это день, день труда, день свободы.

Ученик 8-го класса  
Тасуля — ТИХОМИРОВ В.

## ЗИМНИЙ ДЕНЬ

Вчера промчался вихорь грозный,  
Сегодня ясный день, морозный,  
Ярко солнечко блестит.  
Ковер снегов кругом белеет  
И хвойный лес вблизи чернеет,  
Вершины солнце золотит.  
Из изб, стоящих меж горами,  
У речки с многими ключами  
Дымки стремятся в небеса,  
Их тихо ветерком колышет.  
Все радостью, весельем дышат,  
Звонят детишек голоса.  
Вон, взглянь, орава ребяташек  
Алешек, Ванек, Петек, Гришек,  
На лыжах на гору идет  
И вниз как птицы полетели,  
За ними санки заскрипели,  
Столбами следом снег метет,  
А. И. ЧУДИНОВ.

•••

## ТАЕЖНАЯ НОЧЬ

Покрыто небо облаками  
Ночь темна, а тайга  
Гудит, беседуя с веками,  
Храня глубокие снега.  
Взвыает выюга, ветер свищет  
Снежной пыли тучи вьет  
Спасенья все живое ищет  
Тайга гудит, тайга поет.  
Из занесенной снегом хаты  
На двор выходит человек,  
Предметов снежные халаты  
Не различит в ночной он мгла.  
Ученик В. Шалтырской  
школы ЦПУ — А. И. ЧУДИНОВ.

•••

## ЖУРАВЛЬ И ГОЛУБЬ С СОЛОВЬЕМ

В один лазурный, вешний день  
Летел Журавль, бросая тень,  
Летел и глазом с высоты  
Смотрел на поле и кусты.  
И вот его проворкий глаз  
В лесу заметил, что-то враз—  
То были Голубь с Соловьем  
Вели беседу там вдвое.  
Журавль вскрикал слегка: "Курлы!"  
А чу скажите-ка мне вы,  
Как жизнь, дела идут у вас?"  
И устремил на них свой глаз.  
Почтенный Голубь изогнувшись,  
Приятно крякнул, улыбнувшись,  
И отвечал: "Дела, браток—  
Бурлят ключем, как капяточ".  
А Соловейчик между тем  
Свою мелодию совсем  
Хотел в три ноты затянуть,  
Чтоб от расспросов улизнуть.  
Тут Голубь наш разговорился  
Сильнее прежнего крутился  
"У нас! У нас! Не жизнь — малина!"  
Дела, как новая картина"...

Журавль на них взглянул опять  
И произнес: "Довольно лгать.  
Я знаю ты не критикуешь,  
А только лишь везде воркуешь  
Вот дело плохо с Соловьем  
Он петь великий ведь охотник  
Но в прессе пишут все о нем,  
Что он у вас плохой работник  
Ну тут уж бедный Соловей  
Не зная как вину загладить  
Разинул ротик свой скорей  
И ну под слух обеих ладить"  
"Вот слушай! Слушай! Милый Жура",—  
Кричал наш Голубь как вспне,  
"От этой музыки и шкура,—  
Сказал Журавль — трещат на мне".  
Соловейчик тем же тоном  
Свою музыкой пленит  
То альтом, басом баритоном,  
Да Жура пенье перебал.  
"Друзья, совет таков мой вам,  
В нем мысль содержитсѧ одна—  
Таким болтливым соловьям  
Порою музыка вредна".

\* Ладить — подыгрывать.  
ПЕРЕТОКИН.

В редакцию газеты поступают стихи и рассказы от рабочих, колхозников, учащихся и служащих. Часть стихов и басни мы помещаем сегодня в литературной странице.

Редакция просит читателей написать свои отзывы о помещаемых стихах и принимать участие в литературной странице своими произведениями.

## ВЕСНА В ДЕРЕВНЕ

И видел я залитые стремнины,  
И внемля шум разлившейся воды,  
Что затопив широкие долины.  
Прорывав плотины, нарушила пруды.  
Текли ручьи потоком первавентным  
По крутым ущельям гор.  
Сливался грозный шум, казался незаметным  
Уже ушам привычным с давних пор.  
Носились ветры по вершинам гор.  
Дубровный шум, и голоса людей  
Слышины кругом, там тихий разговор:  
О севе, о земле, и о снегах полей  
Играет солнце в небе голубом.  
Неутомимых птиц не угасает пенье,  
То мчится стая уток над селом  
На влажные луга, где сохранил терпение  
Охотник в скрытке под кустом.  
Посмотришь в даль, там предметы живые,  
Пасутся там рогатые стада.  
На склоне гор сереют пни седые,  
Здесь зеленела роща в прошлые годы,  
Цветами усыпались холмы вековые,  
Мы в юности сбиралиси сюда  
А там на склоне горизонта,  
Грохотный звук стальных коней  
Напомнил мглу на протяжении фронта,  
В весенний сев неугасимых дней.  
За ними тянутся и сеялки, и плуги,  
Зигзаги — борозды умеренно ильют.  
Здесь лошади — любимейшие други —  
Семена от закромов везут.  
Кипит работа на полях просторных —  
Бодрима пеньем звонких голосов:  
На жизнь людей природе не покорных,  
На счастье сынов и внуков и отцов зовет.

Колхозник А. Е. ОСИНЦЕВ.

## Лесосплав

Шумит река в подножьях гор,  
Несутся голоса людские  
И бьет вода в большой затор  
Бущует, разливаясь Кия.  
Ужасный шум крутої реки  
Для нас стает уж не заметным.  
Летают в лодках смельчаки  
От скал к заторам бесприветным.  
Бессстрашный боцман боевой  
Рукою верной без заботы  
Он правит в цель. Но путь кривой,  
Идут крутые повороты.  
И вот затор явился вдруг,  
Мелькнул стрелою перед нами,  
Обрисовала лодка круг,  
И заработали веслами.  
Ладья причалила в упор,  
О лес ударила кормою.  
Зашла бригада на затор,  
Весь потрясаемый водою.  
Вдруг зашатался весь затор,  
Мы вместе с лесом понеслися  
И упираясь на багор,  
Так в лодку все перебралися.  
Смерть угрожала часто нам;  
Но мы о ней давно забыли  
Затор прибит к крутым скалам,  
Мы, разобрав, и дальше плыли.  
Так двести километров мы  
По Кии гордо шли и плыли.  
К концу тянувшейся весны,  
Мы сплав успешно завершили.

А. Е. ОСИНЦЕВ.

## ГУДИТ СТРАНА

Гудит страна,  
Поет с утра.  
Весь мир ожив...  
• се на ногах —  
Великий праздник Ноября.  
Алеет улица в флагах  
Рее на улице...  
Колонны с утра раннего растут, растут  
И на митинг со знаменами  
Шагают бодро,  
Песнь поют.  
И текут, и льются песни  
С ровным ролотом машин  
В гул веселый и чудесный  
Все сливаются в один  
ТИХОМИРОВ В.

## О, ЛИСА!

Однажды кумушка лисица  
В Стороге стала продавщицей,  
Она талантом обладала  
И мигом все распродавала  
У ней всегда толпились звери,  
Раскрыв от тесноты и двери,  
А иногда Медведя, Волка  
Прямо терлись возле полки:  
Лиса так весело без дела  
Зверей распрашивала умела:  
"А вам чего любезный Волк" —  
И подавала ткань или шелк.  
"Да мне бы сахару немного" —  
Промолвил Заяц от дверей —  
"Прошу лисицу ради бога  
Я тороплюсь, — отвесь скорей".  
"Вам сахару-с" — Лиса решала —  
Вот подождите полчаса  
И снова к Волку поспешила,  
"Смотрите кум — вот колбаса".  
"А шоколад почем? Скажите?"  
Медведь лениво проревел  
Вам шоколад "Весна", Смотрите.  
И мишка наш повеселел.  
Схвативши десять платок в лапу,  
Медведь в контору по этапу,  
Направил путь, сказав мельком:  
"А расчитаемся потом".  
Кто сахарку просил? Берите  
Вам килограмма три, итож, есть,  
Итого за все платите  
Ровным счетом — двадцать шесть.  
Тут заяц подошел к пралавку  
Приятно вытанувши лапку  
И не спуская глаз с Лисы.  
Смотрел тревожный на весы.  
Да отчего ж, кума, скажите?  
Та чашка с гирькою внизу.  
Еще кусочек положите, —  
А то я сахар не возьму.  
"Тебя обманывать, бедняжку"  
Лиса, схватив кусок с весов  
Его же бросила на чашку,  
Услышав ропот голосов.  
Конец торговле, закрываю —  
Настал обеда добрый час  
И вас зверушки заставляю  
Оставить магазин и нас".  
ПЕРЕТОКИН.

## Тучи

Тучи грозные вечернею порою  
Примчались к нам с далекой  
стороны;  
Вы навестили первую грозою  
Поля колхозные,  
бригадные станы.  
И вас колхозники  
приветливо встречали  
Земля сухая с золотым  
зерном,  
Питалась с жадностью.  
Но ветры бушевали  
И гнали тучи с заливным  
дождем.  
И ночь дождливая — в порыве  
силы ветров, —  
Была одной из посевных ночей;  
Напитаны поля — в десятках  
километров, —  
Сухие, пыльные от солнечных  
лучей.  
Так ночь прошла  
и пронеслися тучи.  
Освежилась засохшая  
земля,  
В степи зеленой  
солнечные лучи  
Озарили светлые поля.  
А. Е. ОСИНЦЕВ.

## VI пленум ВЦСПС

15 мая закончил свою работу VI пленум ВЦСПС.

Пленум решил восстановить выборность руководящих органов профсоюзов. С этой целью в 1937 году должны быть проведены выборы всех профсоюзных организаций.

Выборы профсоюзных организаций на предприятиях и в учреждениях должны быть проведены с 1 июня по 15 июля. Областные конференции и всесоюзные съезды союзов с выборами руководящих профорганов — с 15 июля по 1 октября. Всесоюзный съезд профсоюзов ССРР назначен на 20 октября 1937 года.

Перед выборами все профоргены должны отчитаться в своей деятельности перед членами союза.

Пленум назначил нужным упразднить районные, городские, област-

ные, краевые и республиканские советы профсоюзов, возложив их работу на ЦК союзов.

Пленум также обсуждал проект типового устава профессионального союза.

Пленум принял решение об организации выборов профоргнов на новых подлинно-демократических началах. Метод голосования списком не допускается. Все руководящие профработники, начиная от членов местных комитетов, а также профсоюзных групп и кончая руководителями Центральных комитетов профсоюзов, будут избираться закрытым (тайным) голосованием. Каждая кандидатура будет предметом подробного обсуждения избирателей — членов союза. Члены профсоюза имеют неограниченное право отвода и критики этих кандидатур.

ФФФ

## Перестроить работу профсоюзов

Поворот в политической жизни страны, вызванный введением Сталинской Конституции, застал наши профсоюзные организации неподготовленными. Профсоюзные организации отстали от широкого размаха социалистического строительства и от политического роста рабочего класса. Культурно и политически выросшие члены профсоюзов решительно требуют от своих руководителей, чтобы они перестали работать по старому, чтобы они перестроились не на словах, а на деле. Практика же показывает, что работники профсоюзов оторвались от масс. Они не выполняли неоднозначных указаний партии о необходимости крепчайшей связи с массами. Они грубо нарушили профсоюзную демократию, подменяя ее администрированием, командированием, назначечеством. Профсоюзы перестали отчитываться перед массами, не было критики и самокритики. А это порождало успокоенность, политическую бесперспективность, которым пользуются враги народа. В профсоюзных органах вплоть до ЦК Союзов и аппарата ВЦСПС проникли враги народа — троцкисты и бухаринские вредители, шпионы, диверсанты.

Профессиональные союзы — ближайшая к партии массовая организация. Профсоюзы обединяют в своих рядах около 22 млн. человек. Для того, чтобы перестроить профсоюзы, необходимо воспитывать массы в духе социализма, помогать миллионам рабочих и служащих вытеснить буржуазию. Цервостепенной задачей профсоюзов является забота о политическом воспитании рабочих и служащих, забота об удовлетворении бытовых нужд и культурных запросов масс.

Для того, чтобы устранить недостатки в работе профсоюзов, ликвидировать их отставание и укрепить связь с массами, надо развернуть критику и самокритику в профсоюзах. Открытая кампания и выборы профоргнов, которые должны начаться с 1-го июня, нужно использовать для того, чтобы ликвидировать по-

литическую близорукость, бюрократизм в работе профсоюзов, по-настоящему перестроить профсоюзы на началах подлинной демократии.

Пленум ВЦСПС, на основе решения пленума ЦК ВКП(б) и речи товарища Сталина, указал, как нужно перестраивать работу. Введение тайного голосования, ликвидация практики кооптации, запрещение голосовать при выборах профоргнов кандидатов списками, неограниченное право отвода кандидатов и критики их — все это даст возможность широким рабочим массам принять активное участие в выборах профоргнов и помочь критикой и своими практическими предложениями работе профсоюзов. Настоящие хозяева — члены профсоюзных союзов — выдвигают в профсоюзы лучших, наиболее активных и преданных делу рабочего класса людей.

Перестройка работы профсоюзов, беспощадное разоблачение врагов народа, изгнание их, смелая критика вызовут волну активности рабочего класса, обеспечит нам новые победы на фронте социализма. Еще больше возрастет значение профсоюзов в развертывании советской демократии и укреплении государственного руководства рабочего класса всем нашим обществом.

В. РОСТОВЦЕВ.

лионов 760 тысяч деревеных бород.

Теперь сохи, косули и деревянные бороды давно уже выброшены из обихода. Внедрение трактора потребовало мощного прицепного инвентаря. В 1936 году у нас было около 390 тысяч тракторных плугов и около 194 тысяч тракторных борон. В этом году производство тракторных плугов и борон будет еще больше. Сельское хозяйство получит в 1937 году 151 тысячу тракторных плугов и свыше 127 тысяч культиваторов.

Мелкое раздробленное единичное хозяйство почти не применяло сеялок. Сеяли вручную. Теперь мы имеем более 1 миллиона конных и тракторных сеялок. В этом году мы получим 120 тысяч новых тракторных сеялок. Это значит, что мы можем полностью обеспечить все агротехнические

## Обещают много, а толку мало

17 мая на Берегуле состоялся собрание женщин — домохозяек, жен ИТР и профактива, на котором был заслушан отчет о работе золотопродснаба. Начальник ЗПС Коротков говорил много о достижениях золотопродснаба.

А ведь на самом деле хвалиться было нечем, золотопродснаб работает плохо, — об этом говорят многочисленные жалобы, что подтверждены и выступающими в прениях товарищи на проходившем собрании.

Не секрет, что с каждым месяцем заработка рабочих растут, спрос на различные товары растет, а вот этого не желают понять руководители золотопродснаба, продолжающие забрасывать в магазины рудника одни и те же конфекции, да зубной порошок. Вот сейчас многим рабочим и работникам нужны хорошие костюмы, летние кепки, ботинки — в магазинах их нет, золотопродснаб забрасывает зимние теплые кепки. Неуже

на собрании Коротков, как и на прошлых собраниях, многое обещал, но все это остается обещаниями. На самом же деле, как были очереди у хлебных ларьков так они и остались, а продавцы по прежнему торгают из под полы.

Нужно практическое дело, а не пустое словословие.

ПЕРОВ М. Ф.

## Нет заботы о людях

На участке Садат, Перовомайского совхоза золота, чтобы послать ее к врачу направил к ветфельдшеру, который не замедливо выдал ей лекарства, предназначенные для лечения попадей.

Изувательство Федяева над рабочими не могут остановить безнаказанными. Ди

ектор совхоза должен принять меры.

П.Р.

## Крутят все-кому не лень

В Тисульской ремонтно-тракторной мастерской элек тродинама не работает по 3—4 дня, а то и по целой неделе, стакки стоят, радиоузел вследствие не подачи тока так же не работает в этот период.

В чем дело? Почему так часто останавливается динамо? Потому, что за нее никто не отвечает, она обезличена. Стоит только остано

вится динамо, как к ней со всех сторон мастерской подходит токара, механики, слесаря и каждый "ремонтирует" по своему, крутят гайки, болты, крутят всему не лень.

Советуем директору МТС г. Яшину к динамо поставить ответственное лицо. Надо прекратить обезличку.

СМОЛЬНИКОВ.

## Сельское хозяйство оснащено передовой техникой

За годы революции неизменно изменилось лицо нашей страны. Таких темпов строительства, как в нашей великой родине, не знает ни одно капиталистическое государство. Несмотря на отчаянное сопротивление кулачества, троцкистов, приватных реставраторов капитализма — этих фашистских сподручных, окончательно победил ленинско- сталинский план индустриализации и колхозизации страны. В деревне создан колхозный строй, опирающийся на мощную социалистическую технику.

Сельское хозяйство царской России не знало трактора. Даже в крупных хозяйствах не было тракторов. А теперь на

колхозных полях работает 316 тысяч тракторов мощностью в 5 миллионов 700 тысяч лошадиных сил. Все го в МТС и совхозах у нас тракторов больше 400 тысяч, мощностью в 7 миллионов 580 тысяч лошадиных сил. В этом году сельское хозяйство получит 66 тысяч новых тракторов, мощностью в 1 миллион 829 тысяч лошадиных сил, из них 13 тысяч гусеничных тракторов ЧТЗ.

Основными обрабатывающими орудиями в царской России были сохи, косули, плуг и борона. В 1913 году в царской России было больше 7 миллионов 800 тысяч сохи, 3 миллиона с лишним косуля, больше 6 миллионов железных плугов, 5 мил-

лионов 760 тысяч деревеных бород.

Главными уборочными машинами в царской России были косса и серп. Бедняцко-середняцкое крестьянство не в состоянии было применять жатки и побогрейки. Да и применять их на клонах земли было невыгодно. Да их в стране и делали-то мало. Даже серпы ввозились в Россию из-за границы. Не то теперь. В прошлом году на наших полях работало около 93 тысяч чудесных машин, которых не знала царская Россия — комбайны. В этом году наша промышленность выпустит еще 55 тысяч комбайнов. Комбайн стал главной уборочной машиной в нашем сельском хозяйстве.

Кроме того, мы имеем 22 тысячи тракторных сноповозов, залок и свыше миллиона конных жаток.

Знала ли деревня автомобиль?

Нет, автомобиль даже в городе был редкостью. В России не было производства автомобилей. А теперь в сельском хозяйстве около 96 тысяч автомобилей, из них в колхозах больше 33 тысяч. В 1937 году сельское хозяйство должно получить свыше 45 тысяч новых автомобилей.

Не знала старая деревня и таких машин, как северный комбайн, льнотеребилька, свеклоподъемник, картофелекопатель. Применение этих машин, облегчающих труд и уменьшающих потери урожая, возможно только в крупном социалистическом хозяйстве.

Наше сельское хозяйство оснащено мощной техникой. Мы имеем все возможности добиться более высоких урожаев, чем в прошлые годы.

В. Донунин.

